

本報記者鴨綠江中朝邊境直擊

出口貿易受影響 朝商憂半島開戰

中朝邊境 小商販遭殃

于珈琳
香港文匯報訊 (記者 于珈琳 丹東報導) 朝鮮半島局勢劍拔弩張，在與朝鮮僅一江之隔的遼寧省丹東鴨綠江畔，丹東口岸運輸、赴朝旅遊並未出現異樣。但在朝鮮人聚集區和中朝商品交易市場，朝鮮居民及商人卻擔心局勢帶來的影響。一段時間以來，半島緊張局勢已對冷麵、大米、船舶設備等中朝出口貿易小商販造成影響。一名朝商表示：「朝鮮很多人都擔心打仗，他們害怕打仗。」

適逢清明節假期首日，丹東口岸貨運 閉關一天。在口岸內，中國貨車車主正忙於裝貨，以備明日口岸通關後運往朝鮮。另有一些從朝鮮進口的礦石停留在口岸內，等待中方接洽人運走。

口岸運輸赴朝旅遊如常

口岸未出現特別針對中朝貿易、旅遊的警示或公告。一名貨車司機告訴記者，他車上運送的白紙是常見貨品，目前對朝出口貨運未受影響，與朝貿易一切如常。

記者走訪當地各大小旅行社後發現，赴朝旅遊未受影響。由於旅遊高峰期還未到，赴朝遊這幾天發團量仍正常，二三十人規模的旅行團仍定期出發，只是4天遊的團費因改乘火車臥鋪而加價100至200元人民幣。

商人取消赴朝投資考察

在臨近鴨綠江畔的朝韓風情一條街(朝鮮人聚集區、中朝商品交易市場)，記者以大學生社會調研身份走訪幾家朝鮮人商舖。一名從事中朝貿易十多年、與朝鮮社會各界頻繁接



中國貨車在丹東口岸內，等待明日通關後向朝鮮運送貨物。本報記者于珈琳攝



朝鮮食品店的朝鮮人老闆對提問三緘其口。本報記者于珈琳攝

觸的朝商表示，他的兩名兒子都做韓朝貿易，主要是假髮、假睫毛等生產。近期受局勢影響，一些想投資、特別是南方的商人，已取消赴朝商談和考察的行程。

對於朝鮮的話題，很多在華朝民都很迴避，甚至三緘其口。在一家常有操朝鮮語居民進出的食品店，記者只隨口問一句「近來生意如何？」馬上招來老闆警惕的眼神，並用夾雜濃重朝鮮口音的普通話冷淡回應：「你要幹嘛？我什麼都不知道。」據當地人介紹，很多朝鮮人進入中國後，都隔斷與朝聯繫，不知近日緊張局勢是否他們不願多開口的原因。



朝鮮「舞水端」導彈射程達4,000公里，足以覆蓋韓日及關島的美軍基地。法新社

朝：戰爭即將爆發 傳朝中程導彈移東岸 美關島設導彈盾

朝鮮半島局勢繼續升溫，韓聯社昨引述韓政府消息人士指，有情報顯示朝鮮將疑似「舞水端」中程導彈運送至東海岸，但未知有否裝載彈頭，亦未能確認朝鮮此舉是為發射還是向美國示威。朝中社昨引述朝鮮人民軍總參謀部發言人指，「戰爭爆發時刻即將到來」。美國國防部前日宣布，未來數周將在關島部署「末段高空區域防禦系統」(THAAD)，應對朝鮮導彈威脅。

「舞水端」射程覆蓋韓日關島

「舞水端」導彈採用車載機動發射方式，射程達3,000至4,000公里，足以覆蓋韓日全國及關島的美軍基地。朝鮮批評美國接連出動多架轟炸機及核潛艇到韓國周邊海域，侵害朝鮮主權和利益，朝軍作戰已「獲得最終批准」，美國對朝敵視政策和核威脅將被朝鮮「小型、輕量和多樣化的核打擊手段」粉碎。

聯合國秘書長潘基文昨呼籲各方冷靜，稱中國對局勢降溫有關鍵作用。俄羅斯批評朝鮮的行動「不可接受」，將令重啟六方會談遙遙無

期。韓美情報當局認為，朝鮮可能在本月15日金日成誕辰發射導彈。韓國表示，韓軍已準備好應對朝鮮的挑釁。美國第23化學營昨重返韓國，為美韓進行生化戰探測、偵察和防毒。

面對朝鮮導彈威脅，美國將原定2015年部署的THAAD提前在關島部署，是該系統首次投入實戰部署。《華爾街日報》認為，美國這樣大張旗鼓，是為促使盟國引進THAAD。美國防部呼籲朝鮮「放棄威脅挑釁，承擔國際義務，選擇和平之路」。

朝被指未有射核彈能力
專家普遍相信，平壤仍未具備發射核導彈的能力，加上此舉等同開戰，故朝鮮發動核戰機會仍然很微。

日本內閣官房長官菅義偉昨對朝鮮挑釁表示「極遺憾」，稱日方正努力動員國際社會，防止朝鮮擦槍走



美國第23化學營昨重返韓國，進行演習。美聯社



籌備金日成冥壽 朝內外氣氛迥異

本月15日是朝鮮已故領導人金日成冥壽，當日「太陽節」是朝鮮最大節日，會舉行各種大型紀念活動。韓媒引述消息人士指，朝鮮正傾力籌備紀念日，部分官員以國家名義攜帶大量資金在中國廣州、上海和青島等地奔走，購買所需物品，包括熱帶水果、魚翅、燕窩等，以及價值高達400萬美元(約3,105萬港元)的煙花爆竹。

韓國「開放朝鮮電台」表示，朝鮮各地以平壤為首，忙著籌備紀念活動，彷彿與當前緊張局勢無關。消息人士透露，對外將戰爭氣氛推向高潮的朝鮮，正為籌備紀念活動忙得不亦樂乎，表演團體更如火如荼排練，朝鮮民間甚至流傳「從一開始就沒打算打仗」、「無故欺騙老百姓」等說法。

重啟核反應堆 專家估半年完成

美國智庫、約翰霍普金斯大學美韓研究所前日指出，衛星圖片有跡象顯示，朝鮮已開始重啟寧邊核設施，意味平壤的威脅未必全是恫嚇。美國史丹福大學核專家赫克認為，朝鮮很可能半年內完成重啟，但要生產出大量製作核彈的材料或需幾年時間。

美韓研究所在博客38 North指出，上月27日衛星圖顯示，寧邊核反應堆建築物後方道路旁似乎正在施工，懷疑是工人將第二冷卻系統接駁到附近另一座輕水反應堆設施，以恢復關鍵的冷卻功能。專家指，朝鮮2008年為向美國總統布希展示去核決心，炸毀冷卻塔，今次施工有助反應堆更快恢復運作。

赫克估計，反應堆重啟後每年可生產約6公斤鈾，約為製造1枚核彈所需量。他指朝方或讓反應堆運作2至4年，然後冷卻半年至1年才繼續抽取鈾，意味朝方約需3至4年才能獲得足夠製作另外2枚或以上核彈的材料。

美准售韓F-35或F-15 韓擬購德空對地導彈

美國國防部前日宣布，批准洛歇馬丁和波音競逐對韓國軍售合約，分別出售F-35隱形戰機和F-15SE「無聲鷹」戰機。美國軍企及政府官員預料，韓國將在6月至11月間作決定，選擇其一。韓防長金寬鎮昨表示，為彌補導彈數量不足，決定引進德國遠程空對地「金牛座」導彈，今後會進入實戰部署，可打擊朝鮮全境。

洛歇馬丁、波音及歐洲軍火商正爭奪韓國涉及60架戰機、約8.3萬億韓圓(約571億港元)的合約。分析指，F-35此前獲日本青

睽下訂，有傳新加坡短期內亦會宣布購入，普遍認為洛歇馬丁將贏得合約。

卡梅倫核核震力 加願加入美導彈盾

另外，英國首相卡梅倫昨在《每日電訊報》撰文稱，朝鮮和伊朗核威脅日趨嚴重，英國有必要維持三叉戟核震力。加拿大前外交官羅伯遜亦在加國《環球郵報》撰文，呼籲加總理哈珀趁機重新考慮加國以往拒絕加入美國彈道導彈防禦系統的決定。

路透社/《衛報》/加拿大《環球郵報》

韓人續被禁進工業園 若出事擬求助中國

朝鮮昨連續第二日禁止韓方人員進入開城工業園，據報園區內有222名韓人申請回國。朝鮮和平統一委員會發言人警告，若韓方繼續無理取鬧，朝方將撤出園區內全部朝鮮工人。據悉韓政府計劃，一旦朝方將滯留園區的韓人當作人質，韓國將先向中國求助，以外交手段解決問題，之後才考慮通過美韓聯合作戰強行營救。

報道指，朝鮮不滿韓政府和媒體將工業園稱為朝方「賺錢渠道」，斥韓方以為朝鮮的禁行不會持續「是愚蠢的妄想」。部分韓媒報稱，朝鮮要求韓企下周三前撤離，但韓國統一部昨澄清報道不實。

路透社/法新社/韓聯社/韓國《中央日報》/韓國《朝鮮日報》

朝政府twitter被黑

朝鮮政府的微博twitter、照片分享網Flickr帳戶昨遭黑客襲擊，被貼上多個標語，照片遭篡改(見圖)，其中一個帖子聲稱「我們是Anonymous國際黑客組織匿名者」。黑客亦攻擊朝鮮宣傳網站「我們民族之間」(Uriminzokkiri)，並公開9,001名會員資料。

昨日下午，「我們民族之間」twitter帳戶「@uriminzok」出現「hacked」(被黑)、「Tango Down」(黑客使特定網站癱瘓時使用的用語)等訊息。聲稱屬於「匿名者」的twitter帳戶「@YourAnonNewsKR」隨後公開大量個人訊息，包括姓名、帳戶、電郵、性別甚至出生年月日，其中有很多用韓文寫成的名字。



朝鮮政府的twitter、照片分享網Flickr帳戶昨遭黑客襲擊，被貼上多個標語，照片遭篡改(見圖)，其中一個帖子聲稱「我們是Anonymous國際黑客組織匿名者」。黑客亦攻擊朝鮮宣傳網站「我們民族之間」(Uriminzokkiri)，並公開9,001名會員資料。